

# 骑车人遭“暗算”脖子被勒伤

## 风筝线是“凶手”大家要当心



市民在广场上放风筝，似乎没有人注意到那有着潜在危险的拉线。

近日，春风和煦，温度适宜，到广场上放风筝的市民多了起来。但很多人在放风筝时对存在的一些潜在的危险注意不够，在此提醒大家，以免因疏忽大意而酿成悲剧。

前段时间，滕州一位女士骑车途经龙泉广场时，忽然感到脖子上火辣辣的疼痛，伸手一摸满是鲜血，这才发现眼前是数条绷得正紧的风筝线，她的脖子就是被其中的一根所勒伤。但因放风筝的人较多，实在是分不清到底是谁的风筝线伤的她，无法进行索赔，只好自认倒霉。无独有偶，近期媒体上也多次报道风筝线伤人事件，轻的脖子被划破，重的危及生命。不少人都骑着车子，没看到细细的风筝线，结果连

人带车摔倒在地上，脖子还受了伤。最为严重的是国外的一个小男孩放风筝时，结果被风筝带到了半空中摔下致死，情景非常恐怖。

在光明广场上，很多市民聚集在一起放风筝。天空中飘满了各式各样的风筝，一根根风筝线倾斜着，因为实在是太细，稍不留神的话还真的不容易看清楚。据了解，这些风筝线都是尼龙线，虽然很细，但韧性非常好，不容易断，即使挂到了树枝、电线上，也不易断。曾有人用黄瓜做实验，那绷直的风筝线简直就如利刃一般，很轻松的就把黄瓜切成了一片片，由此可见其“杀伤力”有多大。

在光明广场上，不时有大人或者儿童

只顾低头走路、玩耍，没看到风筝线，待到了跟前，放风筝的人才会提醒一句。但还是有不少人不小心蹭到风筝线上，引起一场虚惊，好在没碰到要害部位，并且隔着衣服，这才没被伤着。一位市民说，现在广场上到处都是放风筝的，给其他来此遛弯的市民带来了安全隐患，应该划出专门放风筝的区域，以免拉线给其他人带来伤害。

在此，特别提醒大家：放风筝应选择空旷处，要远离电线杆、高压线、铁路等；收风筝时应慢慢收线，以免风筝突然坠落挂在树上或电线上；若风筝被挂在高处，应剪断风筝线，不要盲目攀爬、乱拽，以免出现意外。

(记者 孔浩 文/图)

## 姥姥“忆苦思甜”教育外孙要节俭

### 煎饼香 网购鏊子自己摊

近日，家住市中区朝阳花园的刘女士给外孙讲故事，当讲到她年轻时候生活不易，教育外孙如今也要珍惜粮食时，想到过去的点点滴滴再慨叹今天的幸福时光不禁潸然泪下。“现在生活好了，想吃什么喝什么到超市就能买到，我年轻的时候，那生活哪有现在这么好。上了几天学，就被叫回家里摊煎饼，拉风箱。坐在炉子前一坐就是一天，现在退休在家，天天除了看外孙之外，好像也没什么事干，突然怀念起来那时的日子了。现在外面卖的也不甚卫生，要是有个鏊子，一定让你们尝尝我的手艺！”刘女士说。

想必不少老一辈人都对年轻时围着鏊子和风箱打转的日子难以忘怀。那个年代没有面包、土司也没有蛋糕，甚至白面馒头对于普通百姓来说都是奢侈。在特殊时期，每天能吃上自家摊的煎饼就

是幸福的事情了。刘女士的女儿琳琳听到母亲的感慨后记在心里，于是在网上给刘女士买了一个鏊子。

“当鏊子拿回家的时候，我妈还愣了会儿神，问我提的什么这么大，这么沉。”琳琳说，“当我拆开快递包裹的时候，我妈的表情还是挺难读懂的。看着鏊子第一句话就问我怎么想起来买鏊子了，然后担心我又花了不少钱。嘴里虽然念叨着我乱花钱可是手里却提着鏊子放在盆里开始清洗，随后又在屋里找毛巾和布料做擦鏊子的东西。”

“新的鏊子得用油使劲擦，这玩意费工夫呢。那年我14岁，你几个舅舅要么当兵要么跟着你姥爷出去干活赚工分，家里的吃喝就都靠我一个人。当时我一心就想上学，但是那根本就是不可能的事。我要是去上学了，家里的吃喝谁问？何况我还得留家里照顾家。后来工



作之后，心想我终于不用再天天围着鏊子转了，现在老了没想到又想起来这玩意儿了。”刘女士给女儿和外孙讲着年轻时候的故事。

“姥姥，你没法上学没关系啊，我能上学，你想学的知识我可以教你。谁让我是我们班学习最棒的‘学霸’呢。你就负责好好享受人生，顺便用这个东西给我做好吃的就行啦。”外孙调皮地说。“行啊，我现在的任务就是照顾好我孙子，姥姥的手艺比外面菜煎饼摊的好多了。一定给我孙子做最好吃、最健康的东西吃。”祖孙两人开心地聊着。

(记者 刘一单)

## 小广告门上天天贴 猫眼都给糊上了

### 居民“蹲守”“牛皮癣”无踪影

最近，家住滕州市问天小区的黄女士频频受到贴小广告或发单人员的“骚扰”，大大小小的广告贴在门上很不好看，更让黄女士生气的是，连门上的猫眼都给糊上了。

黄女士家住一楼，因为进出比较方便，这也给一些贴发小广告的人提供了便利。“我家门上的小广告明显比楼层高的小广告多些，有的一种小广告都贴好几张。”黄女士说道。因为临近五一劳动节，许多商家搞活动，为了宣传，许多商家开始大肆贴广告，最近这几天门上的小广告明显比以前多了。黄女士每天下午下班回家，第一件事就是拿工具铲除小广告。

为了不再忍受这种“骚扰”，黄女士决定“守株待兔”，逮住几个贴小广告的人以解“心头之恨”。11日上午10点左右，黄女士坐在小区里的路边，假装休闲。有邻居了解到黄女士坐在路边的意图之后也加入进来。“下班后看到自家门上和楼道墙上的广告，心情立马就变得很焦躁，对这些小广告我也是深恶痛绝的。”住在黄女士隔壁单元的邻居说，“维护业主的利益不仅是全体小区居民的义务，物业更应该担当起来，把那些散发小广告的人拒之门外。”

随后，记者采访了问天小区物业工作人员，对于业主反映的问题，物业负责人无奈地说：“发小广告的人是严禁进入

小区的，但是，有些贴发小广告的人‘武装’得非常好，根本看不出来是业主还是发广告的，他们的一些小广告都是隐藏在随身携带的包里，我们工作人员也无法辨认。”

虽然当日黄女士和其他邻居并没有等到贴小广告的人，但是很多邻居在一起商讨了杜绝小广告的方式，黄女士感觉自己“守株待兔”还是很有收获的。“正因为今天是礼拜六，贴小广告的人都很谨慎，今天虽然没有碰到他们，但是，我们很有信心，在我们小区居民的共同努力和监督下，小广告会无藏身之地。”黄女士说。

(记者 姚付林)



谁家红白喜事他都帮忙

### 小区“总管” 办事靠谱

在滕州市金孔府社区的红白喜事现场，总少不了一个忙忙碌碌的身影，他穿梭于人群之中，大声吆喝着维持秩序，他就是今年50岁的冯克检。冯克检因爱“管事”，是社区远近闻名的红白喜事“总管”。

4月12日，记者来到金孔府社区，冯克检正和邻居们聊天。当谈到红白喜事的“管理”与“操办”时，他连连摆手：“可别采访我，在我们小区，谁家有个大事小情的，邻居们都会抢着帮忙。这不算什么。”社区居民介绍，“冯克检可是我们社区有名的热心人，操办事情又有经验，平日里只要谁家有红白喜事，都找他帮忙去操办。”

社区居民赵女士说道，遇到小区有人办红白喜事，冯克检总会第一时间赶过去。普通的婚礼折腾一天，年轻人恐怕都吃不消，更何况是老年人呢？可是，冯克检说：“人的一生，红白喜事最有分量，所以即使再忙再累，我也要抽出时间来张罗，因为在我的心里，这不仅是一份责任，更多的是大家对我的信任。”

(特约记者 王辉)

### 小区污水溢

### 气味很刺鼻

前几日，住在市中区振华小区附近的居民们很是苦恼，因小区道路旁有一处污水外溢，导致附近的路面有很多的污水，气味很是刺鼻。

据家住振北小区的王女士介绍说，污水外溢的情况发生在大约半个月前，开始时并没有如此严重。王女士带领记者来到事发地点，污水汇集处是在市中区社会劳动保险事业分处大门向东约30米处。污水由西向东流淌，长约10米，最宽处约为2米。王女士和其他居民们注意到在路北侧有一个地缝不停地有污水向外流出，确定此处就应该是溢出污水的地方。

就在此时有车辆快速从此经过，溅起的污水险些溅到王女士身上，污水顺着道路一直流淌到该条路的北段，有家饭店可遭了殃，饭店员工进进出出都会踩到污水。饭店的负责人说，这事之前就出现过几次，不知为何一直没处理好。“前几天我看见好像有相关部门的工作人员，到此处对现场进行拍照查看，谁知这又是好几天过去了，一直都没进行处理。”该负责人说。

附近小区居民以及商户经营者们都不希望有关部门能够尽快将该问题彻底解决。

(记者 王龙飞 实习生 宋倩)